
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 198
van ORTWIN DEPOORTERE
datum: 28 februari 2019

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Ziektecontrole onderwijspersoneel Vlaams-Brabant  -  Naleving taalwetgeving

Zieke personeelsleden uit het onderwijs worden bij langdurige ziekte gecontroleerd door 
Certimed, dat sinds 1 januari 2017 de nieuwe partner van de Vlaamse overheid is voor 
ziektecontrole. Er kwam mij ter ore dat iemand uit Vlaams-Brabant een eentalig Franse 
controlearts over de vloer kreeg. Ook de documenten die de betrokken controlearts bij 
zich had, waren eentalig in het Frans opgesteld. De controlearts in kwestie had geen 
kennis van het Nederlands en kon dus eigenlijk geen beoordeling maken van de 
artsverslagen die de patiënt in zijn bezit had van de huisdokter. 

1. Is de minister ervan op de hoogte dat Certimed soms Nederlandsonkundige 
controleartsen inzet om Vlaams overheidspersoneel of onderwijspersoneel te 
controleren? 

2. Is dit wettelijk? 

3. Werden er ter zake al eerder klachten genoteerd? Zo ja, hoe vaak gebeurde dit al? 

4. Welke verantwoording wordt hieraan gegeven? 

5. Welke initiatieven werden er desgevallend al genomen om dit te vermijden? 

6. Welke maatregelen worden er genomen om ervoor te zorgen dat dit in de toekomst 
niet meer gebeurt?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (198) en Liesbeth Homans (278).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 198 van 28 februari 2019
van ORTWIN DEPOORTERE

Om de schriftelijke vraag te beantwoorden, nam ik contact op met Certimed. De 
controlefirma is al 18 jaar belast met de ziektecontrole van het Vlaams onderwijspersoneel. 
De aanstellingen van een controlefirma gebeuren telkens voor een periode van drie of vier 
jaren via een aanbesteding overeenkomstig de wetgeving m.b.t. de overheidsopdrachten.   
Sinds 01 januari 2017 kreeg Certimed ook de ziektecontrole van de Vlaamse ambtenaren 
toegewezen. 

1. Voor de controles van het Vlaamse overheidspersoneel werd er tot op heden geen 
melding gemaakt van een ziektecontrole door een eenzijdig Franstalige controlearts.

2. Het door de Vlaams volksvertegenwoordiger beschreven feit is niet wettelijk. De 
taalwet is heel duidelijk. De communicatie met een personeelslid van het Vlaams 
onderwijspersoneel of van het Vlaams overheidspersoneel dient te gebeuren in het 
Nederlands.

3. Navraag bij Certimed leert dat de controlefirma in de periode van 1 januari 2017 tot 
en met 28 februari 2019 hieromtrent één klacht ontving en registreerde, nl. op 3 
oktober 2017. De taalwetgeving werd overtreden, wat niet mocht gebeuren aldus 
Certimed.

4. Zie vraag 3. 

5. Certimed nam op 15.10.2017 én de week daarna contact op met het betrokken 
personeelslid. Certimed maakte toen duidelijk dat dit niet had mogen gebeuren.
Certimed regelde een arbitrage. Het personeelslid was tevreden over de aanpak van 
de controlefirma en over het feit dat hij kon gehoord worden door de arbitragearts.

Certimed zette de samenwerking met de desbetreffende controlearts stop. 

6. Procedures omtrent de taalwetgeving zijn eenduidig en duidelijk. Certimed 
onderstreept dat die procedures als zodanig worden toegepast. Certimed bewaakt dat 
de controlefirma enkel controleartsen inzet voor het Vlaams Onderwijs en de Vlaamse 
overheid die het Nederlands machtig zijn. 


